

ŠTIAVNICKÉ NOVINY



TÝŽDENNÍK
MESTA
BANSKÁ
ŠTIAVNICA

13. september 2018

číslo 31

Banská Štiavnica



ročník XXIX

cena 0,40€

Mesto

získalo
dotáciu
str. 4



Pravidlá

volebnej
kampane
str. 7



Medzinárodný

divadelný
festival
str. 10

Tohtoročné Salamandrové dni 2018

Tradičné Salamandrové dni 2018 sa niesli v duchu významného výročia a to 25. výročia zápisu mesta Banská Štiavnica do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO.

O výnimočnosti Salamandrových dní svedčí skutočnosť, že nad podujatím prevzali záštitu prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska a predseda vlády Slovenskej republiky Peter Pellegrini, ako aj tá skutočnosť, že naše mesto poctili vzácnou návštevou aj prezident Rudolf Schuster a prezident Ivan Gašparovič – čestní občania nášho mesta.



Odhalenie keramického reliéfu FOTO MICHAL KRÍŽ

33.str.

Pozvánka

Územný spolok SČK v Banskej Štiavnici Vás pozýva na odber krvi, ktorý sa uskutoční dňa **18.9.2018 od 7.00 hod. do 10.00 hod.** v nemocnici na 3. posch. v Banskej Štiavnici. Spravte všetko pre to, aby ste krv prišli darovať, a tak pomohli tým, čo sú na vašu tekutinu odkázaní. Prineste si občiansky preukaz, poistenecký preukaz, je to potrebné pri registrácii darcu krvi. Dobre sa zavodnite, nejedzte nič mastné, nepite alkohol, nefajčite 12 hodín pred odberom krvi.

Ak tak spravíte, vopred Vám ďakujeme!

Organizátori odberu



SPOLU POMÔŽEME
SLOVENSKÝ
ČERVENÝ
KRÍŽ

Spustenie novej internetovej platformy

Banská Štiavnica ako jedna z 34 európskych lokalít svetového dedičstva je súčasťou novej internetovej platformy na podporu udržateľného cestovného ruchu **Cesty po lokalitách svetového dedičstva (World Heritage Journeys)**

Súčasne s oslavami Dní európskeho kultúrneho dedičstva UNESCO spúšťa prvú internetovú platformu

venovanú svetovému dedičstvu a udržateľnému cestovnému ruchu. Do projektu, finančne podporenému Európskou úniou, bolo vybraných 34 lokalít svetového dedičstva UNESCO z 19 krajín EÚ a na jeho implementáciu sa podieľa aj National Geographic. Banská Štiavnica v spolupráci s partnermi 18 mesiacov pra-



Co-funded by
the European Union

covala s UNESCO a National Geographic na tvorbe inšpirujúceho a vzdelávacieho obsahu internetovej stránky. Stránka bude spustená v čase, keď sídlo organizácie UNESCO v Paríži otvorí svoje dvere verejnosti v rámci podujatia Dni európskeho kultúrneho dedičstva, ktoré sa uskutočnia v dňoch 15. – 16.9.2018. 33.str.

Pozvánka

Oznamujeme váženým a cteným zákazníkom mestskej krytej plavárne, že od **14. septembra** (piatok) bude opäť otvorená a poskytovať svoje služby (bazén, sauna). O otváracích hodinách, cenách a službách Vás budeme informovať v najbližšom čísle ŠN. Tešíme sa na Vašu návštevu!

Denisa Slezáková,
vedúca plavárne

INZERCIA

Premiéra: **KINO AKADEMIK**
CHRISTOPHER ROBIN
Piatok 14.9. o 19:30 hod.
Vstupné: 5€

Čaro Kovačickej insity 2
16.8. - 16.9.
Kultúrne centrum, Kammerhofská 1, B. Štiavnica

z programu
primátorky**10.9.**

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Uskutočnilo sa zasadnutie Dozornej rady spoločnosti Mestské lesy Banská Štiavnica, s.r.o.
- Riešenie úpravy verejných priestranstiev.
- Príprava rozpočtu pre rok 2019.

11.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Riešenie úpravy miestnych komunikácií.
- Občiansky obrad – uvítanie do života.
- Posledná rozlúčka s občanom nášho mesta pánom Imrichom Kružliakom.

12.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Pracovné rokovanie s Ing. Annou Faturovou, vedúcou Krajského pamiatkového úradu Banská Bystrica, pracoviska Banská Štiavnica.
- Posledná rozlúčka s občanom nášho mesta pánom Alexandrom Cabanikom.

13.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.

14.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Občiansky obrad – sobáš.

Viera Lauková

myšlienka
dňa

„Zúfalosť človeka je najväčším zločinom v živote.“

Michal Boháč

Zvoz nebezpečného odpadu z domácností

Technické služby, mestský podnik Banská Štiavnica, oznamujú občanom, že v mesiaci september a október 2018 sa bude realizovať zvoz nebezpečného odpadu z domácností. Zvozy sa uskutočnia nasledovne:

Dňa **27.9.2018** sa uskutoční zvoz na vyzbieranie odpadu z časti Špitálka (rodinné domy), ul. Drieňová, Kysihýbelská, Okrajová, Ovocná, Poľovnícka a Roľnícka, zo sídliska Drieňová, sídliska Juh (Križovatka), ul. Dolná, 1. mája, Okružla, L. Novomestského.

Dňa **4.10.2018** sa uskutoční zvoz na vyzbieranie odpadu z ulíc: J. Augustu, Belianska, Belianske jazero, D. Ličarda, Dolná a Horná Resla, Dolná a Horná ružová, J. Gagarina, Hájik, J. K. Hella, M. M. Hodžu, J. M. Hurbana, Kamenná, M. Kukučina, Ď. Langsfelda, Malá okružná, Mierová, Michalská, A.Pécha, Staromest-

ská, Staronová, Starozámocká, Strieborná, V. Václavkovej, Vodárenska, Pod Červenou studňou, Výskumníka, Banická, Družstevná, A. Gwerkovej Göllnerovej, Mládežnícka, Pletiariska, Pod Kalváriou, L. Podjavorinskej, Poľnohospodárska, SNP, Športová, I. Tótha, Údolná, 8. mája, Akademická, Botanická, Vilová, Farská, J. Hollého, Katova, Kammerhofska, Malé trhovisko, Novozámocká, J. Palárika, Pod Trojickým vrchom, Remeselnícka, Spojná, Š. Višňovského, Na Zigmundšachtu. Dňa **25.10.2018** sa uskutoční zvoz na vyzbieranie odpadu časti Štefultov, vrátane časti Sitnianska a Povrazník. Medzi nebezpečný odpad z domácnosti patria odpady toxické pre človeka a aj životné prostredie ako napr. staré farby, riedidlá, batérie a aj prenosné batérie, rôzne chemikálie používané v domácnosti, žiariv-

ky, chladničky, minerálne oleje. Farby, chemikálie, oleje a iné tekuté a sypké odpady musia byť zabezpečené voči vyliatiu, či vysypaniu pri manipulácii, ideálne v pôvodných obaloch a označené, aby bolo zrejme o aký druh odpadu ide. Prosíme občanov, aby si spomínaný odpad vložili v uvedený deň zvozu ráno do 7.00 hod.

Zvoz zmesového komunálneho odpadu – „2x ročne“

Technické služby, mestský podnik Banská Štiavnica, oznamujú občanom mesta, že sa dňa **8.10.2018** uskutoční zvoz „2x ročne“ a to na uliciach: Koncová, Osadná, Pustá, Hadová, Stratená a v častiach Bartkov majer, Široký vrch, Vindišlajtna.

V prípade nepriaznivého počasia budeme informovať o náhradnom termíne zvozu.

Peter Heiler, riaditeľ podniku

Podakovanie primátorky mesta za Salamandrové dni 2018

Salamandrové dni 2018 sú úspešne za nami, a to aj vďaka všetkým tým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na ich organizácii a bezproblémovom priebehu.

Dovoľte mi, aby som sa osobitne poďakovala hlavnej organizátorky Salamandrového sprievodu Ing. Dalme Štepanekovej a ďalším, ktorí pomáhali pri organizovaní Salamandrového sprievodu, zamestnancom odd. kultúry, športu a mediálnej komunikácie a odd. regionálneho rozvoja a medzinárodných vzťahov mestského úradu, zamestnancom Technických služieb, m.p., Banskoštiavnického - hodruškému baníckemu spolku, Hlavnému banskému úradu, Slovenskému banskému múzeu, Združeniu baníckych spolkov a cechov na Slovensku, koordinátorom a aktívnym pracovníkom malých obecných služieb, ktorí sa starali o čistotu mesta a mestskej polícii a štátnej polícii, ktoré sa starali o bezpečnosť a poriadok v meste počas Salamandrových dní 2018. Moja vďaka patrí aj všetkým ďalším ľuďom, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k organizácii týchto mestských slávností. Zvlášť by som sa chcela poďakovať všetkým účinkujúcim v Salamandrovom sprievode – obyvateľom nášho mes-



ta, ale aj okolitých obcí. Salamandrové dni 2018 by sa nemohli uskutočniť aj bez podpory sponzorov, ktorým tiež ďakujem za to, že si ctia baníckej tradície a ich udržiavanie. No a samozrejme ďakujem aj všetkým návštevníkom, ktorí počas podujatia zavítali do Banskej Štiavnice a zúčastnili sa nielen ako diváci Banskoštiavnického Salamandra, ale navštívili aj sprievodný program.

Všetkým Vám ešte raz ďakujem a dovidenia na Salamandrových dňoch 2019.

Foto: Lubo Lužina

Mgr. Nadežda Babiaková,
primátorka mesta

Vedeli ste, že...

Batérie sa v prírode rozkladajú približne 200 – 500 rokov, ale počas rozpadu do prostredia uvoľňujú nebezpečné chemické látky, ktoré majú dlhodobé negatívne účinky na prírodu a zdravie ľudí. Najviac nebezpečných látok obsahujú nabíjateľné batérie, označené sú zodpovedajúcim symbolom. Preto po skončení životnosti nepatria do zberných košov a nádob, ale ich odovzdávame na zneškodnenie v obchodných domoch a u niektorých malopredajcov.

Oloveno kyselinové batérie sa používajú napríklad v automobiloch a záložných zdrojoch. Obsahujú olovo a jeho oxidy a kyselinu sírovú, ktoré sú nebezpečné a je nutné zneškodniť ich odborným spôsobom, nezaťažujúcim životné prostredie. Po skončení životnosti ich odovzdávame v zberných dvoroch. Použité batérie v žiadnom prípade nevyhadzujte do komunálneho odpadu alebo do voľnej prírody. Zabráňte tak nevyhnutnému úniku nebezpečných látok do pôdy, vody a vzduchu.

ŠZŠ



čriepok

„Niektori sa prejavujú činmi, iní výčinnmi.“

Ján Petrik

Tohtoročné Salamandrové dni 2018

Š1.str. Na Salamandrových dňoch sa zúčastnili aj ďalší významní predstavitelia zo Slovenskej republiky, ale i zo zahraničia. Medzi hosťami nechýbal poslanec NR SR Miroslav Číž, minister hospodárstva SR Peter Žiga, štátny tajomník ministerstva ŽP Boris Susko, štátni tajomníci Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR Branislav Ondruš a Ivan Švejna, veľvyslanec Čínskej ľudovej republiky v SR J.E. LIN Lin, zástupca veľvyslanca Ruskej federácie v SR Andrej Šebanov, predseda Slovenskej banskej komory a generálny riaditeľ Hornonitrianskych baní, a.s., Prievidza Peter Čičmanec, predseda Banskoštiavicko-hodrušského baníckeho spolku Richard Kaňa, prezident Zväzu hutníckeho a ťažobného priemyslu a geológie SR Jozef Pitner, riaditeľ Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p., Stanislav Gáborík, predseda Hlavného banského úradu Peter Kúkelčík, ale aj ďalší vzácní hostia, predstavitelia ústredných štátnych orgánov a inštitúcií, vedeckých inštitúcií, univerzít a vysokých škôl, predstavitelia štátnych orgánov a inštitúcií zo SR i zahraničia, poslanci MsZ v Banskej Štiavnici, čestní občania nášho mesta, primátori slovenských miest a starostovia obcí, ďalší vzácní domáci a zahraniční

hostia, priatelia a priaznivci Banskej Štiavnice, spoluobčania a obyvatelia z nášho okresu, ako aj z iných miest.

Salamandrové dni sa začali už vo štvrtok 6.9. prijatím domácich a zahraničných zástupcov baníckych spolkov a cechov, ako aj zástupcov Ministerstva životného prostredia a zástupcov vysokých škôl primátorkou mesta. Po prijatí sa uskutočnila vernisáž výstavy Banská Štiavnica 25 rokov lokalitou UNESCO na Starom zámku. Podvečer v kultúrnom centre pokračovali banícke slávnosti slávnostným šachtágom. V piatok oslavy pokračovali dopoludnia Valným zhromaždením Slovenskej banskej komory so sídlom v Banskej Štiavnici.

O 13. hod. sa konalo v Kostole sv. Kataríny slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva spojené s udeľovaním výročných cien mesta a uvedením novej publikácie do života Banská Štiavnica – mesto svetového dedičstva UNESCO, ktorú baníckym fokošom poklepal spolu s primátorkou mesta prezident SR Rudolf Schuster. Po slávnostnom nástupe a úvodnej piesni mužského speváckeho zboru Štiavničan predniesol príhovor p. farár Ľudovít Frindt. Všetkých prítomných hostí privítal viceprimátor Marian Zimmermann. Slávnostný prejav

predniesla primátorka nášho mesta Nadežda Babiaková (uvádzame ho na str. 4 – 5).

Nasledovalo slávnostné udeľovanie čestného občianstva, ceny za záchranu kultúrneho dedičstva a rozvoj mesta, výročných cien mesta a ceny primátorky mesta, ktoré si ocenení prevzali z rúk primátorky mesta Nadeždy Babiakovej a prednostky MsÚ Ivany Ondrejmiškovej. Za všetkých ocenených poďakoval Peter Chovan, držiteľ ceny za záchranu kultúrneho dedičstva a rozvoj mesta. Ďalej pozdravil svojim príhovorom slávnostné zasadnutie MsZ Miroslav Číž, poslanec NR SR a čestný občan mesta.

Na záver sa prítomným hosťom prihovoril predseda Slovenskej banskej komory a generálny riaditeľ Hornonitrianskych baní, a.s., v Prievidzi Peter Čičmanec. K spes-treniu podujatia prispeli členovia Banskoštiavicko-hodrušského baníckeho spolku, spevokol Štiavničan a poslucháči Hudobnej a umeleckej akadémie Jána Albrechta v Banskej Štiavnici.

Po ukončení slávnostného zasadnutia nasledoval akt pred budovou radnice tradičné vztýčenie zástavy Organizácie miest svetového dedičstva, ktorej členom je aj naše svetoznáme, starobylé, historické banské mesto Banská Štiavnica.



Podujatie pokračovalo odhalením nového keramického reliéfu oproti radnici. V popoludňajších hodinách sa konali celoštátne oslavy Dňa baníkov, geológov, hutníkov a naftárov v kultúrnom centre.

Vyvrcholením osláv bol už tradičný Banskoštiavnický Salamander – Salamandrový sprievod vo večerných hodinách v uliciach nášho mesta, ktorý prilákal do ulíc mesta tisíce návštevníkov z rôznych kútov Slovenska i zo zahraničia. O rok dovidenia na Salamandrových dňoch 2019!

Foto: Lubo Lužina

Michal Kríž

Spustenie novej internetovej platformy

Š1.str. Projekt je spolufinancovaný EÚ a propaguje udržateľný cestovný ruch v najzaujímavejších európskych lokalitách svetového dedičstva. Úlohou projektu je povzbudiť ľudí, aby „cestovali inak, hlbšie“, tzn. aby necestovali len k najznámejším turistickým atrakciám, ale ostali v destinácii dlhšie a zažili viac z toho, čo im destinácia a región ponúkajú.

„Naším cieľom je zmeniť spôsob, akým ľudia cestujú. Aby ostali dlhšie, zažili miestnu kultúru, prostredie, naučili sa viac o lokalite a regióne, objavili viac a ocenili hodnoty svetového dedičstva,“ vyjadrila sa riaditeľka Centra pre svetové dedičstvo UNESCO Mechtild Rössler.

Projekt Cesty po lokalitách svetového dedičstva nabáda cestovateľov, aby cestovali podľa štyroch trás kultúrneho dedičstva:

Kráľovská Európa (Royal Europe), Staroveká Európa (Ancient Europe), Romantická Európa (Romantic Europe) a Podzemná Európa (Underground Europe), ktoré sú prepojené tak, aby rozprávali fascinujúce príbehy o dedičstve a histórii Európy. Banská Štiavnica je súčasťou témy Podzemná Európa spolu s lokalitami: Kráľovské solné bane Wieliczka a Bochnia (PL), Bane v Rammerlsbergu, historické mesto Goslar a Horný harzský vodohospodársky systém (D), Šampanské stráne, domy a pivnice (FR), Banícka oblasť a Veľká medená hora vo Falune (S), Historická kultúrna krajina tokajského vínného regiónu (HU), Priemyselný komplex uhoľnej bane Zollverein v Essene (D), Čiernouhoľné bane vo Valónsku (B) a Bane v regióne Nord-Pas de Calais (FR). Na

stránke cestovateľa nájdu praktické informácie a nástroje, ktoré im pomôžu pri plánovaní dovolenky v Európe vychádzajúce z miestnych znalostí o kultúrnom dedičstve lokalít.

„Okrem toho, že cestovateľov oslovujeme priamo, dúfame, že turistický priemysel zahrňujúci tour operátorov, cestovné agentúry, miestne a národné organizácie cestovného ruchu sa bude inšpirovať obsahom, ktorý stránka poskytuje a bude rozvíjať a propagovať autentický cestovný ruch v súlade s cieľmi projektu a odzrkadľovať jedinečnú univerzálnu hodnotu svetového dedičstva. Stránka je dostupná v angličtine, čínštine a francúzštine. Stránka taktiež prispieva k naplneniu cieľov Roka európskeho kultúrneho dedičstva 2018.“

„Tento projekt je úžasným príkladom toho, ako National Geographic v kaž-

dom z nás prebudí dobrodruha túžiaco objavovať najvzdialenejšie kúty Zeme. Jeho cieľom je prispieť k hospodárskej stabilite komunit v lokalitách svetového dedičstva a v ich okolí, sprevádzať návštevníkov k výnimočným kultúrnym atrakciám a zážitkom odporúčeným miestnymi“, hovorí Frank Biasi, riaditeľ digitálneho rozvoja a cestovateľských programov National Geographic Maps. „S miestnymi znalosťami stránka vyzýva cestovateľov zo Severnej Ameriky, Číny a iných veľkých trhov cestovného ruchu, aby cestovali inak, hlbšie a platformu využili ako inšpiráciu pri plánovaní výletov po Európe.“

Stránka projektu:

www.visitworldheritage.com

Kontakt pre médiá:

henrieta.godova@banskastiavnica.sk,

igor.kuhn@gmail.com

Henrieta Godová, odd. RRAMV

Ďalšia dotácia

pre Banskú Štiavnicu

Mesto Banská Štiavnica získalo dotáciu vo výške 24 000€ na projekt Zlepšenie bezpečnosti cestnej premávky v meste Banská Štiavnica v rámci výzvy č. I. Prezídia Policajného zboru 2018 vyhlásenej Ministerstvom vnútra SR.

MINISTERSTVO
VNÚTRA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



Hlavným cieľom projektu je zvýšiť bezpečnosť najzraniteľnejších účastníkov cestnej premávky – chodcov

na miestach, kde je ich najvyššia koncentrácia, a to optickým zvýraznením existujúcich priechodov pre chodcov pomocou LED dopravných gombíkov so senzorom pohybu chodca. Umiestnením týchto dopravných gombíkov sa príspeje k lepšej viditeľnosti priechodov pre chodcov. Zvýraznené priechody sa dostanú skôr do povedomia vodiča dopravného prostriedku, čím sa príspeje k zvýšeniu bezpečného prechodu chodcov cez komunikáciu a k zníženiu úrazovosti a nehodovosti na pozemných komunikáciách. Takto označených priechodov pre chodcov bude z dotácie realizovaných 5, a to na Dolnej ulici pri Kostole sv. Alžbety, na ul. Križovatka pri autobusovom nástupisku, na ul. L. Svobodu pri ZŠ J. Kollára a pri supermarkete Tesco a posledný na Bratskej ulici pred nemocnicou.

Henrieta Godová

Info o knihe

Vážení čitatelia, publikáciu Banská Štiavnica. Mesto svetového dedičstva si môžete zakúpiť v Informačnom centre mesta Banská Štiavnica, Trotuarte a v kníhkupectve pani Drbohlavovej za cenu 10€.

red

Informačné centrum

Banská Štiavnica.

Otváracie hodiny: každý deň
september: 9:00 hod. – 17.00 hod.
Nám. sv. Trojice č.6, 969 01 Banská Štiavnica, e-mail: ic@banskastiavnica.sk, tel.: +421 45 694 96 53

MsÚ

Príhovor primátorky mesta k Salamandrovým dňom 2018

**Vaše excelencie,
vážení pán prezident
Rudolf Schuster, vážení pán
prezident Ivan Gašparovič,
vážení naši domáci aj zahraniční
hostia, vážení poslanci
MsZ v Banskej Štiavnici,
priatelia a priaznivci našej
drahej Štiavnice, moji milí
Štiavničania!**

Je pre mňa nesmiernou ctou, že už po 8 raz za sebou sa môžem prihovoriť ku vám – vážení naši hostia a moji milí Štiavnickí spoluobčania v tomto prenádhernom gotickom božom chráme, v deň vyvrcholenia Salamandrových dní 2018. Salamandrové dni – tento jedinečný sviatok nielen obyvateľov nášho starobylého a v celom svete presláveného mesta, ale aj slovenských baníkov, geológov, hutníkov a naftárov, ktorí aj tento rok opäť prišli do Banskej Štiavnice, aby tu oslávili celoslovenský Deň baníkov, geológov, hutníkov a naftárov. Salamandrové dni, ktoré sú už pevne a pevne verím, že aj natrvalo zakotvené v organizme nášho mesta, majú tento rok svoj tradičný, ale aj špecifický charakter. Naše mesto totiž je doslovne zasýtené množstvom mimoriadnych výročí a udalostí celoslovenského a medzinárodného významu, ktoré významne rezonovali, resp. ešte len budú rezonovať v tomto roku. Bez akýchkoľvek pochybností musím v tejto súvislosti spomenúť v prvom rade 25. výročie zápisu historického mesta Banská Štiavnica a technických pamiatok v okolí do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Stalo sa tak 11. decembra 1993 v ďalekej Kolubijskej Cartagene. Cesta k zápisu na tento najvýznamnejší a najprestížnejší svetový zoznam nebola ani krátka a už vôbec nie jednoduchá. Trvala nie menej ako 4 roky a zápis mal, má a bude mať natrvalo mimoriadny význam pre naše mesto i celý náš región. A preto aj na tomto mieste hlboko skláňam hlavu pred všetkými tými, ktorí sa zaslúžili o tento zápis. Medzi inými chcem si osobitne pripomenúť bývalého primátora nášho mesta Mariána Lichnera. V tejto súvislosti si dovoľujem upozorniť všetkých našich vzácných hostí, ale aj mojich milých Štiavničianov, že v tom najvzácnejšom architektonickom kle-



Uvedenie novej knihy do života FOTO MICHAL KRÍŽ

note SBM – Starom zámku je od 6.9. inštalovaná výstava, ktorá si určite zaslúži, aby ste ju, či už dnes alebo v ďalších dňoch zhladli. Čo je však v tejto súvislosti najdôležitejšie, Banskej Štiavnici sa dostalo aj tej najvzácnejšej európskej pocty, a to, že na pôde Európskeho parlamentu v Štrasburgu, kde 3.10.2018 k historickému 25. výročiu zápisu bude taktiež vernisáž výstavy k tomuto výročiu. Aj z tohto miesta vyslovujem tú najvzácnejšiu vďaku nielen tvorcom tejto výstavy, ale hlavne europoslancovi Vladimírovi Maňkovi, ktorý opäť nesklamal, ako veľakrát predtým, keď som sa na neho obrátila, promptne, precízne a dôsledne zabezpečil všetko, aby Banská Štiavnica i náš región mohli v Štrasburgu prezentovať svoju svetoznámu minulosť, a to najvzácnejšie a najdrahocenejšie kultúrno-historické dedičstvo. Rok 2018 je aj Európskym rokom kultúrneho dedičstva, v ktorom sme pripravili, resp. ešte pripravíme mimoriadne významné podujatia celoslovenského, európskeho, ale aj svetového významu. Pevne verím, že pri hodnotení tohto roka Banská Štiavnica hlavne kvôli pripravovanej výstave v Štrasburgu zaujme nielen na Slovensku, ale aj v Európe to najčestnejšie miesto. Banská Štiavnica v minulosti vo viacerých sférach nielen najvýznamnejšie banské mesto v Európe, ale aj na svete žilo, resp. ešte bude žiť v znamení aj ďalších mimoriadne významných historických výročí. Pred 420 rokmi v Kammerhofe – v súčasnom ústrednom sídle SBM začal svoju existenciu hlavný komorskogrofský úrad – riadiaci orgán

pre celú stredoslovenskú banskú oblasť, kde dominantné postavenie mali slobodné kráľovské banské mestá – Banská Štiavnica, Banská Bystrica a Kremnica. Je tiež symbolické, že ku Kammerhofu sa viaže aj tohoročné 20. výročie etablovania sa v tomto objekte Hlavného banského úradu – ústredného orgánu štátnej banskej správy na Slovensku. A bol to práve HBÚ a Slovenská banská komora, ktorá tiež vznikla pred 20. rokmi, ktorým naše mesto vďačí, že už v tom istom roku, teda tiež pred 20. rokmi – začali celoslovenské oslavy Dňa baníkov, geológov, hutníkov, a naftárov, ktoré sa v Banskej Štiavnici konajú dodnes a ktorým patrí tiež tento deň.

Rok, ktorý uplynul od Salamandrových dní 2017, bol pre naše historické mesto opäť úspešný. Som nesmierny klenot za uplynulý rok opeknél. Zrekonštruované boli viaceré historické objekty, pokračovala úprava verejných priestranstiev, vďaka ktorej sa podarilo zrekonštruovať Ul. Andreja Sládkoviča a prvú etapu Ulice Antona Pécha, úspešne pokračovala rekonštrukcia našich vzácných a jedinečných tajchov, podarilo sa ukončiť projekty realizované z fondov EÚ a dotácií v oblasti životného prostredia, zlepšenia podmienok školstva a pokračovať v budovaní technickej infraštruktúry. Naše mesto z roka na rok aj vďaka podpore vlády SR, viacerých ministerstiev nadobúda na kráse a vyhladáva ho čoraz viac domácich a zahraničných návštevníkov. Preto mi dovoľte poďakovať sa im za viacročnú veľmi dobrú spoluprácu a vyjadriť tú najvzácnejšiu vďaku. **5.str.**



Príhovor primátorky mesta

k Salamandrovým dňom 2018

Š4.str. Chcem vysloviť aj v tejto slávnostnej chvíli presvedčenie, že v tomto spoločnom, sústredenom úsilí budeme aj naďalej pokračovať, aby sme spoločne naplnili naše jasné ciele a zámery s povinnosťou naplňať Dohovor o ochrane svetového dedičstva UNESCO, aby sme spoločne chránili a zachovali tieto jedinečné historické hodnoty pre budúce generácie. Zároveň sme ale povinní vytvárať podmienky pre plnohodnotný každodenný život obyvateľov tohto mesta a regiónu. A preto aj vláda SR by mala podporovať inštitucionálny rozvoj v Banskej Štiavnici etablovaním nových inštitúcií a organizácií a nie naopak.

Ctení naši hostia, vážení prítomní, vážené Mestské zastupiteľstvo, moji milí Štiavničania

Stalo sa už každoročnou tradíciou, že neodmysliteľnou súčasťou slávnostných zasadnutí nášho mestského zastupiteľstva počas Salamandrových dní je udeľovanie hrdých titulov čestného občianstva a výročných cien mesta tým osobnostiam, ktoré sa výnimočným spôsobom zaslúžili o rozvoj, zviditeľnenie a šírenie dobrého mena Banskej Štiavnice na Slovensku i vo svete. Som nesmierne hrdá na všetkých, ktorí dnes sa stanú ďalšími majiteľmi tých najprestížnejších ocenení nášho mesta. Dovoľte, aby som sa Vám za všetko, čo ste doteraz spravili pre naše mesto čo najvрейšie a najsrdečnejšie poďakovala v pevnej viere a nádeji, že vo svojej čínorodej aktivite budete pokračovať aj naďalej. Úprimne všetkým oceneným blahoželám v mene mojom, v mene poslancov MsZ, ako aj v mene všetkých občanov nášho mesta.

V programe nášho slávnostného zastupiteľstva je aj uvedenie do života publikácie – Banská Štiavnica mesto svetového dedičstva UNESCO. Je to kniha viacerých banskoštiavnických vedeckých a odborných pracovníkov, ktorá určite výrazným spôsobom bude pôsobiť u Štiavničianov, ale nielen u nich, na ďalšie zvyšovanie úcty a obdivu ku nášmu svetoznámemu historickému mestu a jeho jedinečnému kultúrohistorickému dedičstvu, ktorému sa pred štvrtstoročím dostalo tej najvýznamnejšej pocty a uznania, keď bolo zapísané do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO a teda presne tam, kde je Rím, Vatikán, Jeruzalem, Praha, egyptské pyramídy či čínsky múr.

Dopoludnia sa v našom meste opäť uskutočnilo už tradičné zasadnutie Valného zhromaždenia SBK a popoludní bude v banskoštiavnickom KC slávnostné zhromaždenie ku celoslovenskému Dňu baníkov, geológov, hutníkov a naftárov aj za prítomnosti ministra hospodárstva SR Petra Žigu.

Čo najúprimnejšie blahoželám celej tejto societe ku výrazným výsledkom, ktoré dosahujete rok čo rok. Zvlášť však aj z tohto miesta chcem čo najúprimnejšie poďakovať za doterajšiu priazeň Dr.h.c. Ing. Petrovi Čičmancovi, PhD., predsedovi SBK, a generálnemu riaditeľovi Hornonitrianskych baní a Ing. Erikovi Sombathymu – predsedovi združenia Baníckych spolkov a cechov Slovenska vo viere a v nádeji, že svoju priazeň k nášmu mestu si zachovajú aj v budúcnosti.

Po skončení tohto slávnostného podujatia sa uskutoční slávnostný akt pred našou starobyľou radnicou – vztýčenie zástavy OMSD ako aj odhalenie ďalšieho keramického reliéfu. Zástava OMSD bude aj takto očividne pripomínať tisíckam okoloidúcich zo SR i zo sveta, že aj naše drahé, vzácne, milované a jedinečné historické mesto patrí do tej najvznešenejšej a najvzácnejšej medzinárodnej pospolitosťi.

Keramický reliéf od akad. sochára Vladimíra Oravca a akad. maliarky Miluše Oravcovej je venovaná téme – Banská Štiavnica mesto svetového dedičstva UNESCO. Pevne verím, že aj ona bude prispievať ku zvyšovaniu prepotrebneho povedomia a úcty ku svetoznámemu tradíciám nášho mesta a bude nám pripomínať cestu, po ktorej sme sa vydali a ktorá znamená budúcnosť nášho mesta.

Aj pri tejto slávnostnej príležitosti apelujem na Vás, moji milí Štiavničania, ako aj na Vás, ctení hostia, aby naša najväčšia hrdosť a pýcha, tá najdrahocenejšia a najvzácnejšia perla – Banská Štiavnica nadobúdala čoraz viac na kráse, nádhere, vzácnosti a výnimočnosti. Z tohto miesta chcem citovať slová ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí a predsedu 72. VZ OSN Miroslava Lajčáka, dlhoročného, vzácneho priateľa a mimoriadne významného priaznivca Banskej Štiavnice „*Na mape Slovenska je Banská Štiavnica jedným z najvyhladávanějších miest. Jej bohatá história a dynamická prítomnosť sú*

dôkazom, že veľké myšlienky a projekty sa rodia nielen v metropolách. Slovenská, prítom svetová, tak vnímam Banskú Štiavnicu...“ A ja verím, že v našej spoločnej súčinnosti sa nám to určite podarí a o ňu Vás všetkých nielen čo najúprimnejšie prosím, ale aj Vás k nej vyzývám.

Veľavážení a ctení hostia Salamandrových dní 2018, moji milí banskoštiavnickí spoluobčania!

Vyvrcholením tohtoročných Salamandrových dní bude dnes večer už tradičný Salamandrový sprievod, jediné a jedinečné podujatie na svete, ktoré je zapísané aj v Reprezentatívnom zozname nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska.

Mnohí z Vás tu prítomní sa ho zúčastníte, viacerí ste sa aj mimoriadne aktívne podieľali na jeho organizačnej príprave, verte mi všetci, že neviem nájsť slová vďaky a uznania všetkým tým na čele s Ing. Dalmou Štepanekovou, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali ako v minulých, tak aj tento rok na príprave tohto podujatia. Nielen mňa, ale aj všetkých Vás povzbudzuje aj v ďalších rokoch tá úžasná pozornosť mnohatisíc divákov, ktorí každoročne sledujú toto jedinečné predstavenie v našom starobyľom meste.

Pred nami je rok 2019. Bude to rok, kedy Banská Štiavnica bude žiť ešte intenzívnejším kultúrnym dňom, pretože tohto roku Banská Štiavnica bola vyhlásená ako prvé mesto na Slovensku za Mesto kultúry SR 2019.

Vzácní naši slovenskí, ako aj zahraniční hostia, moji milí Štiavničania, som nesmierne rada, že sa spolu so mnou, tu, teraz a na tomto mieste podieľate na bilancovaní úspechov, ktoré sme dosiahli aj vďaka mnohým z Vás, ktorí ste tu prítomní. Pevne verím, že aj v ďalšom období nájdeme u Vás porozumenie, priazeň a podporu pri ďalšom rozvoji nášho krásneho mesta. Ubezpečujem Vás, že nielen ja a moji milovaní Štiavničania, ale aj budúce generácie na to nikdy nezabudnú.

Prajem Vám všetkým tie najkrajšie, najhlbšie a najtrvalejšie zážitky z tohtoročných Salamandrových dní a rada by som nakoniec s tou najväčšou istotou a presvedčením povedala Dovidenia na Salamandrových dňoch 2019! Zdar Boh!

Mgr. Nadežda Babiaková,
primátorka mesta



kam v BŠ a okolí?

14.9. Farebný workshop – základný. sFarbami, Kammerhof, BŠ, 14:30.

14. – 16.9. Šachový turnaj veľmajstrov. Česko – Slovenský veľmajstrovský turnaj v rapid šachu. Penzión Altmayer, Horná Roveň, od 9:00.

14. – 16.9. Kalvárska púť. Pobožnosti na Kalvárii a Starom zámku v BŠ, od 17:00.

15.9. Koncert: Country skupina Silné vetry. Terasa u Blaškov, Počúv. jazero, 18:00.

15.9. Koncert: Peter Zajaček Trio. KC Eleuzína, Horná ružová 1, BŠ, 20:00.

15.9. Štefultovskye fajerman-skye haluške 2018. Ochutnávka halušiek, dobrá zábava. Požiar-na zbrojnica na Štefultove, BŠ, od 13:00.

15.9. Výjazd na elektorobicykloch v sedle Červená studňa. Testovací deň začína v bývalej hájovni. Nad Rozgundom 1, BŠ, od 9:00.

15.9. Šarkaniáda. Púšťanie šarkanov a jesenná opekačka na štadióne v Prenčove od 14:00.

15.9. Organový koncert. Evanjelický kostol, Radn. nám. 13, BŠ, 16:00.

16.9. Sunday Brunch. Neskoré raňajky na Námestí sv. Trojice v Barcadam, BŠ, od 10:00.

18.9. Odber krvi. Darujte krv pre tých, ktorí to najviac potrebujú. Nemocnica BŠ, od 7:00.

19.9. Farebný workshop – nábytok s nápadom. sFarbami, Kammerhof, BŠ, 14:30.

20.9. Filmový večer: Štvorec / Square/. KC Eleuzína, H. ružová 1, BŠ, 20:00.

21.9. Fit Pobyt Podhorie. Bohatý cvičebný program aj wellness. VILA Žakýl, Podhorie, 14:00.

21.9. Jeker / Moser Minimal Atmos. Art Cafe, Akademická 2, BŠ, 20:00.

22.9. Master v steelových sítkach 1. Stred. Hostinec Spolok Štefultov, BŠ, 12:30.

22.9. Vernisáž a koncert: Štiavnické impresie / Schemnitz Impressions. KC Eleuzína 19:00.

22.9. Poďakovanie za úrodu 2018. Tradičné podujatie s ukázkami remesiel aj s pokusom o vytvorenie slovenského rekordu. Obec Beluj, od 11:00.

Oznam

ZO SZTP oznamuje svojim členom, že organizuje jesennú túru v okolí jazier na Štiavnických Baniach spojenú s návštevou Mini-zoo na škole Maximiliána Hella. A to na deň **25.9.2018** s odchodom z Križovatky o 8:00 hod. autobusovým spojom.

Výbor ZO SZTP

Prosba

Ak Vám osud opustených a týraných mačiek nie je ľahostajný, môžete pomôcť aj Vy. Tí, ktorí by chceli pomôcť akoukoľvek formou, či už materiálne alebo finančne, viac info na www.ozmurko.sk, tel.č.: 0910 903 947, transparentný účet č.: SK68 0900 0000 0051 4712 8597. Ďakujeme!

OZ Murko

Oznam pre poberateľov

prídavku na dieťa

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica žiada rodičov detí, ktoré majú ukončenú povinnú školskú dochádzku (t.j. majú viac ako 16 rokov), **aby predložili potvrdenie o návšteve školy** za účelom aktualizácie údajov potrebných pre posúdenie trvania podmienok nároku **na prídavok na dieťa**.

Ú P S V R
ÚSTREDIE PRÁCE, SOCIÁLNYCH VECÍ A RODINY

Tlačivo „Potvrdenie o návšteve školy“ je potrebné dať potvrdiť v škole, ktorú navštevuje dieťa. Ak dieťa v šk. roku 2018/2019 nepokračuje v štúdiu, je potrebné predložiť doklad o ukončení štúdia (napr. kópia maturitného vysvedčenia, výučného listu, resp. potvrdenie školy). **Požadované doklady je potrebné doručiť úradu najneskôr do 24.9.2018.** V prípade, že zápis študenta vysokoškolského štúdia sa koná po uvedenom termíne, je potrebné potvrdenie doručiť úradu čo najskôr po zápise.

Slavka Knoppová, vedúca odd. hmotnej núdze, náhradného výživného a štátnych sociálnych dávok ÚPSVR Banská Štiavnica

Banické podujatia Salamander 2018

Banické podujatia Salamandrových dní 2018 sa začali 6.9.2018 v dopoludňajších hodinách spomienkovým podujatím s názvom „Po stopách Dedičnej štólne cisára Jozefa II. (Voznická dedičná štólňa)“ pri príležitosti 140. výročia ukončenia jej budovania (1782-1878), ktoré sa uskutočnilo pred ústím štólne vo Voznici a následne v Hodruši-Hámroch.

Po banickej hymne „Zdar Boh hore!“ a príhovoroch, ktoré za banický spolok predniesli Ing. Milan Durbák a Ing. Richard Kaňa, za Rudné bane, š.p., Ing. Adolf Lunev a za obec Voznica Kamil Blaho, starosta obce, nasledovalo vlastné odhalenie pamätnej tabule s textom: „Dedičná štólňa cisára Jozefa II. (Voznická dedičná štólňa) Štôľnu o dĺžke 16 334 m začali raziť 19.3.1782, prepojenie medzi Hodrušou a Štiavnicou sa vykonalo 3 m vratom 5.9.1878. Posledný odstrel a oslavy jej ukončenia sa uskutočnili 21.10.1878. Venoval: Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok Anno Domini MMXVIII“. Časť podujatia vo Voznici bola ukončená banickou hymnou „Banický stav“. Ďalšie zastávky podujatia, ktorých sa zúčastnilo do stovky osôb, boli v Hodruši-Hámroch pri šachte Mayer a pri šachte Lill, kde bolo podujatie aj ukončené v priestoroch povrchovej expozície Bane Starovšechsvätých. Dopravu účastníkov autobusom sponzorsky zabezpečil Mgr. Peter Ernek, majiteľ firmy LN-Trade, s.r.o., Banská Štiavnica, za čo mu patrí srdečné banické poďakovanie. Druhým podujatím v tento deň bol slávnostný banický šachtág, ktorý sa začal krátko po 19. hodine v kultúrnom centre Banskej Štiavnice za účasti vyše 200 osôb zo Slovenska, ako aj za účasti zástupcov z Českej republiky, z Maďarskej republiky, z Poľska a z Rakúska. Medzi účastníkmi boli aj nasledovné významné osobnosti: Boris Susko, štátny tajomník MŽP SR, Lubomíra Kubišová, generálna riaditeľka MŽP SR, Viktor Lehotzký, generálny riaditeľ služobného úradu MH SR, Peter Kúkelčík, predseda Hlavného banského úradu, Ján Hrabovský, riaditeľ úradu Slovenskej banickej komory a prezident Slovenskej banickej spoločnosti, Marián Beňovský, prezident Slovenskej spoločnosti pre

trhacie a víťacie práce, Norbert Werner, podpredseda Slovenského združenia výrobcov kameniva, Erik Sombathy, predseda Združenia banických spolkov a cechov Slovenska, Hatala Pál, prezident Maďarskej banickej a hutníckej spoločnosti, Alfred Zechling, predseda Združenia rakúskych banických spolkov, Iveta Vasková, dekanka Fakulty MMR TU Košice, Michal Cehlár, dekan Fakulty BERG TU Košice, Pavel Prokop z VŠB Ostrava, Eugenius Ra-



gus z poľského STIG, Nadežda Babiaková, primátorka Banskej Štiavnice a Rudolf Podoba, primátor Handlovej. Hlavnými funkcionármi šachtágu boli: prezídium – Ing. Durbák, kontrárrium – Ing. Ferenc, kantor – Mgr. Kružlic, fuchsmajor – M. Šesták, pivný dispečer – Ing. Karabelly, podkurovačmi boli Ing. Ivan a Ing. Sýkora, ošliador držali M. Špunta a M. Mertel, produkciu banických piesní zabezpečil spevokol Štiavničan. V programe boli všetky základné bloky, svätenie dupláka, čestný skok cez kožu a dva skoky cez kožu, ktoré absolvovali: L. Kubišová, Ing. Dušan Habala a Miroslav Hock. Počas šachtágu sa aj oceňovalo, predseda Združenia banických spolkov a cechov Slovenska odovzdal čestný odznak sv. Barbory Ivanovi Koporovi z Prešova, podpredseda SZVK odovzdal Ing. Tiborovi Turčanovi vyznamenanie „Za zásluhy“ a Ing. Hrabovský odovzdal Ing. Durbákovi ďakovný list za prácu v Slovenskej banickej spoločnosti. V pivnom akademickom súboji medzi akademikmi s prevahou zvíťazil zástupca Fakulty BERG TU Košice Ing. Ján Kováč. Hlavnými sponzormi podujatia boli Mesto Banská Štiavnica, Pivovar Steiger Vyhne, Slovenská banská, s.r.o., Hodruša-Hámre, za čo im, ako aj členom prípravného výboru, študentom SPŠ Samuela Mikovíniho a zamestnancom kultúrneho centra, patrí úprimné banické poďakovanie.

Dňa 7.9. sa v sále kultúrneho centra uskutočnili dve podujatia celoslovenského charakteru. V dopoludňajších hodinách to bolo Valné

zhromaždenie Slovenskej banskej komory a popoludní celoštátne oslavy Dňa baníkov, geológov, hutníkov a naftárov za účasti predstaviteľa vlády SR Petra Žigu, ministra hospodárstva SR. Rezort ministerstva životného prostredia zastupoval Boris Susko, rezort ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny zastupoval štátny tajomník Branislav Ondruš, odbory zastupovali Kamil Machyna, predseda rady OZ Kovo a Jozef Škrobák, predseda OZ pracovníkov baní, geológie a naftového priemyslu. Podujatie viedol Ing. Peter Čičmanec, predseda Slovenskej banskej komory. Medzi tohtoročnými vyznamenanými boli aj dvaja Štiavničania, Ing. arch. Peter Chovan, člen Banskoštiavnicko-hodrušského banického spolku a Ing. Dušan Habala, vedúci oddelenia bezpečnosti Hlavného banského úradu. V kultúrnom programe osláv vystúpil spevokol Štiavničan. V podvečer, za krásneho letného počasia, sa tisícka osôb zapojila do predvoja Salamandrového sprievodu, medzi ktorými boli aj účastníci celoštátnych osláv, delegácie domácich a zahraničných banických, hutníckych a lesníckych škôl, ako aj delegácie domácich a zahraničných banických spolkov. Zoradenie a koordinovanie predvoja zabezpečili Ing. Ferenc, Ing. Adamský a Ing. Konečný. Vlastný Salamandrový sprievod, do ktorého bola v premiére zaradená aj postava sv. Barbory, opäť veľmi úspešne zorganizovala Ing. Dalma Štepaneková. Foto: Lubo Lužina

Milan Durbák

Pravidlá zverejňovania inzercie

a oznamov politických strán, hnutí, kandidátov a tretích strán

počas volebnej kampane v Štiavnických novinách pre voľby do orgánov samospráv obcí, ktoré sa budú konať v sobotu 10. novembra 2018. (ďalej „Pravidlá“)

Mesto Banská Štiavnica ako vydavateľ periodika Štiavnické noviny týmito Pravidlami určuje v zmysle zákona č.181/2014 Z.z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č.85/2005 Z.z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov v znení zákona č.69/2017 Z.z.(ďalej len „zákon o volebnej kampani“) nasledovne:

2 zákona č.181/2014 Z. z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č.85/2005 Z.z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov v znení zákona č. 69/2017 Z. z. (ďalej len „zákon o volebnej kampani“) **začína dňom zverejnenia** rozhodnutia o vyhlásení volieb v Zbierke zákonov Slovenskej republiky (ďalej len „vyhlásenie volieb“) a **končí 48 hodín pred dňom konania volieb.**

Volebná kampaň je akákoľvek činnosť politickej strany, politického hnutia, koalície politických strán a politických hnutí (ďalej len „politická strana alebo koalícia“), kandidá-

5. Oznam, politickú inzerciu je možné rozdeliť na niekoľko častí do viacerých čísel Štiavnických novin, ale jej celkový rozsah v jednom čísle nemôže prekročiť veľkosť **max. 141,55 x 112,618 mm.**

6. Oznam, politickú inzerciu zadávanú na základe týchto Pravidiel je politický subjekt povinný objednať, dodať a uhradiť do termínu uzávierok, t.j. vždy v pondelok **do 14:00 hod. v mesiaci október, od 4. až do 31. októbra 2018**, do redakcie Štiavnických novin. Cenník inzercie v Štiavnických novinách je voľne prístupný na www.banskastiavnica.sk, prípadne si ho je možné vyžiadať na adrese: michal.kriz@banskastiavnica.sk.

7. Uvedený oznam, politická inzercia bude následne v Štiavnických novinách uverejnený vždy vo štvrtok v č. **34 – 38, 4.10., 11.10., 18.10., 25.10. a naposledy v stredu dňa 31. októbra 2018.**

8. Akýkoľvek oznam, politická inzercia v zmysle týchto Pravidiel musí byť dodaný v štandardnom formáte určenom pre použitie v novinovej tlači (pdf, bez orezových značiek).

9. Redakcia Štiavnických novin neposkytuje pre oznamy, politickú inzerciu v zmysle týchto Pravidiel žiadne nadštandardné služby, napr. grafickú úpravu a spracovanie inzercie.

10. Za oznam uverejnený v zmysle týchto Pravidiel nesie plnú zodpovednosť jeho zadávateľ (politická strana alebo hnutie).

11. Nerešpektovanie týchto pravidiel môže viesť k zamietnutiu uverejnenia oznamu na základe pochybenia zo strany zadávateľa a nemôže byť považované za porušenie horeuvedeného zákona.

Mgr. Nadežda Babiaková,
primátorka mesta

KOMUNÁLNE VOL'BY

1. Týmto pravidlami sa určujú podmienky zverejňovania oznamov, politickej inzercie politických strán a politických hnutí v Štiavnických novinách v období volebnej kampane.

2. Pod oznamom, politickou inzerciou sa rozumie akákoľvek písomná forma prezentácie politickej strany alebo hnutia, ako sú pozvánky na stretnutia, reklama, tematicky ladené články, rozhovory a pod.

3. Volebná kampaň podľa §2 ods.

tov a tretích strán (§8 zákona o volebnej kampani), za ktorú sa platí úhrada, smerujúca k propagácii ich činnosti, cieľov a programu za účelom získania volenej funkcie. Rozumie sa tým činnosť v prospech aj v neprospech uvedených subjektov.

4. Počas obdobia uvedeného v bode 6, majú politické strany, politické hnutia a tretie strany možnosť umiestniť v Štiavnických novinách oznam, politickú inzerciu v zmysle vzorkovníka a cenníka inzercie Štiavnických novin.

kračujeme peši turistickou trasou cca 11km do Sklených Teplíc. Pre menej zdatných autobusovým spojmom taktiež z autobusovej stanice (Križovatka) až do Sklených Teplíc odchodom 11:23 hod.

Program: Možnosť kúpania alebo iné aktivity (zobrať si plavky). Návrat autobusom podľa dohody

na mieste. Zúčastnenci sa hlásia **do 20.9.2018** na tel.č.: 045/6942183 (pon, str, štv. v čase od 7:30 do 14:00).

V prípade nepriaznivého počasia sa akcia ruší, eventuálne sa odkladá.

Výbor MŠO JDS



oznamy,
spomienky

Spomienka

„Nami milovaná tíško si odišla. Nám už zostalo len v myšliach a srdciach našich zachovať si spomienku na teba.“



Dňa **17. septembra** uplynú 2 roky, čo nás navždy opustila naša drahá **Božena Petriková**. Vy, ktorí ste ju poznali, venujte jej chvíľku tichej spomienky. S úctou a láskou naša najdrahšia, nezabúdame.

Manžel Ján a synovia Ján a Rastislav s rodinami

Spomienka

„Ten, kto zostáva v našich srdciach, bude žiť navždy.“

Dňa **31.8.2018** sme si pripomenuli 20. výročie, keď došlo srdce našej milovanej mamy, starkej a svokry **Márie Luptákovskej** z Banskej Štiavnice. S láskou spomínajú

dcéra, vnuk, vnučka a pravnučka

Pozvánka

Milí priatelia, kamaráti, otužilci!

Ani sme sa nenazdali a letné prázdniny sú za nami, čo znamená, že v banskoštiavnických tajchoch sa začína voda znovu ochladzovať. Preto sa bliži aj deň, kedy odomkneme opäť studené vody našich tajchov. Konkrétne na tajchu Klinger **6.10.2018 o 16,00**. Radi privítame všetkých priaznivcov zimného kúpania a otužovania, samozrejme aj z iných klubov, či jednotlivcov. A ak nie si ešte otužilec, ale láka ťa to vyskúšať, tak jednoducho príď medzi nás aj ty, ale hlavne dovtedy neprestaň plávať a ochladzuj sa ako sa bude ochladzovať aj voda v jazerách. Radi ti poradíme a privítame ťa medzi nami! Už teraz sa na Vás tešia

Jašterice zo Štiavnice.

Turistický výlet JDS

Mestská organizácia JDS organizuje dňa 25.9.2018 (utorok) návštevu Sklených Teplíc včítane kúpania.

Preprava pre zdatnejších autobusom z autobusovej stanice v Banskej Štiavnici na Križovatke na smer Červenú studňu, ďalej po-

Pod'akovanie

S príchodom nového školského roka začínajú deti vždy niečo nové, ale spomínajú si aj na to pekné, čo zažili. Tak aj čerství piatáci Katolíckej spojenej školy sv. Františka Assiského začínajú nové študijné dobrodružstvo na druhom stupni. Určite budú stavať na pevných základoch, ktoré im pomohla vybudovať už bývalá triedna pani učiteľka Erika Ďuračková – sr. Blanka. A nie iba im. Sestra Blanka pôsobila na škole takmer 12 rokov. Našich súčasných piatakov naučila nielen čítať, ale aj milovať knihy, nielen písať, ale aj prejavíť svoj názor a formulovať myšlienky, nielen počítat, ale aj logicky uvažovať. Metódou profesora Hejného rozšírila ich obzory logického myslenia. Žiaci boli vždy na prvom mieste. Množstvo premyslených aktivít, výletov, spoločných chvíľ na zmrzline, v pizzerii, oslavy v triede s tortami, ktoré pani učiteľka vlastnoručne upiekla, ale aj chvíle strávené pri návstu divadla. Sestrička Blanka však našim deťom tiež pomáhala objavovať Boha, sprevádzala ich na duchovnej ceste k prvému svätému prijímaniu. Za všetko jej patrí obrovské ďakujeme! Nech Pán sprevádza jej kroky.

Rodičia žiakov 5. A

Pozvánka na výstavu

Mesto Banská Štiavnica v spolupráci so Slovenským bankským múzeom a ďalšími partnermi vás srdečne pozývajú na výstavu Banská Štiavnica – 25 rokov lokalitou UNESCO, pripravenou pri príležitosti 25. výročia zápisu historického mesta Banská Štiavnica a technických pamiatok v jeho okolí do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Súčasťou výstavy sú aj sochárske diela akademického sochára Vladimíra Oravca a maľby Jozefa V. Pituka. Výstavu je možné zhladať na Starom zámku od **6. – 20. 9. 2018, denne od 9:00 do 17:00 hod.** Za prípravu výstavy by sme sa chceli poďakovať Mgr. Márii Čelkovej a PhDr. Mikulášovi Čelkovi.

MsÚ

V Baďane sa veselilo

Končí sa leto, zjeseň sa a aby nám to nebolo ľúto, začínajú sa rôzne obecné podujatia.

Jedným z nich bol aj 18. ročník Podsitnianskych dní hojnosti v Baďane, ktorý sa konal v sobotu 8. septembra. Táto myšlienka vznikla v roku 1999 a spojila v OZ Mikroregión Južné Sitno obce Baďan, Beluj, Kráľovce – Krnišov, Počúvadlo, Prenčov a Žibritov. Impulzom bola snaha ukázať na kultúrnych podujatiach, ako sa kedysi žilo a pohostiť všetkých návštevníkov regionálnymi špecialitami. Veruže, bolo aj teraz z čoho vyberať: husacinka, lokše, guláš z diviny, grilované kloobásky, pečené prasa, domáce rezance s makom a orechami a rozmanité koláčiky. A, samozrejme, aj čerstvý burčiak. No a nielen jedlo prilákalo do Baďana hostí. Na pódiu sa vystriedalo niekoľko skvelých folklórnych súborov a speváckych skupín. Poniakých nechceli diváci z pódia ani pustiť. Najmladšie speváčky tohto podujatia (3 – 4 roky) sa predviedli ako suverénne členky FSK Baďančanka, ktorá celý program završila. Milým bonusom pre deti bolo vystúpenie Snička HUGA, s ktorým si mohli deti zašantiť a urobiť si po vystúpení spoločnú fotografiu. Milým preto, že na podujatiach tohto druhu sa na deti často zabúda. Áno, ská-



Účinkujúci na slávnostiach FOTO ANDREA NIŽŇANSKÁ

kacie hrady a nafukovacie šmykľavky sú už takmer všade, ale deti by určite so mnou súhlasili, že je to pre ne málo. V Baďane mali k dispozícii aj tvorivé dielne. Najväčšej obľube sa tešil pedig a maľovanie sadrových odliatkov.

S tohtoročnými dňami hojnosti v Baďane boli ešte spojené štyri zaujímavosti. 1. V rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva odznela prednáška Ing. arch. Ivety Chovanovej o románskej rotunde. 2. Vyhlásili a odmenili víťaza súťaže uverejnenej v Štiavnických novinách. Išlo o to, kto vie, čo znamená slovo „topor“ (Ak neviete, skúste popátrať...) 3. Podujatie bolo zasvätené drevu – majstri tesári predvádzali výrobu tesaných trávov a majster rezbár priamo počas podujatia vyrezal dve sochy v životnej veľkosti. 4. A – keďže sa práve v tento deň v Banskej

Bystrici na námestí SNP stretli ľudia v krojoch, aby vytvorili slovenský rekord – aj Baďan prispel svojou troškou. V pozvánke vyzýval návštevníkov, aby prišli v krojoch. Podarilo sa ich zhromaždiť až 228 (vrátane členov vystupujúcich súborov), čo je celkom slušné číslo. Pri pohľade na nich sme si opäť mohli potvrdiť, že ľudová tvorba, ktorá sa odzrkadľovala aj v tvorbe krojov, má svoju trvalú hodnotu a svojou krásou očaruje dodnes.

Hnací motorom celého podujatia bola starostka Ľubica Kuková. S radosťou tlmochíme jej veľké ďakujem všetkým, ktorí sa na príprave podujatia podieľali, všetkým, ktorí naň prispeli, všetkým, ktorí na ňom nadšene vystúpili, všetkým, ktorí naň prišli, jednoducho všetkým, ktorí sa postarali o skvelú atmosféru.

Alena Dzvoničková

Rozlúčka s priateľom!

Dňa 6. septembra 2018 dotklo srdce čestného a sláchetného človeka, v 50. a 60. rokoch 20. storočia najlepšieho športovca a hráča najpopulárnejších športov – futbalu a hokeja v našom krásnom historickom meste Banská Štiavnica pána Alexandra Cabanika.

Do večnosti odišiel vynikajúci kamarát, výborný kolega z Rudných baní, ktorý žil a tvoril v prospech tohto mesta a široko – ďaleko šíril jeho športovú slávu. Už len generácie seniorov si pamätajú meno tohto vynikajúceho futbalistu a hokejistu, nášho Šaña a mená jeho spoluhráčov, športových rytierov, akými boli a sú Ján Maruška, Milan Richter, Jozef Štěpánek, Lajo

Gréc, a ďalší, ktorí na športovom poli bojovali ešte na škvárovom ihrisku „Na starom majeri“.

Vo futbale si bol nominovaný do výberu kraja, ktorý vo Zvolene hral proti vtedajšiemu majstrovi ČSR Hradcu Kráľové. Odolal si lákavým ponukám bohatších klubov, zostal si verný farbám mužstva spod Sitna. Po skončení aktívnej činnosti si sa venoval trénerstvu, vychoval si viacerých úspešných hráčov.

Šani, lúčime sa s Tebou všetci kamaráti, v spomienkach a srdciach zostaneš navždy s nami. Ďakujeme ti za excelentné, obdivuhodné výkony, za pocit spolupatričnosti, pevného kamarátstva, zoceleného v športových zápoleniach. V mene športových priateľov a spolupracovníkov

Ivan Madara





Aktuálne filmy v kine Akademik

Piatok 14.9. o 19:30 hod.
Nedeľa 16.9. o 19:30 hod.

CHRISTOPHER ROBIN

Animovaný, dobrodružný, komédia, 110 min., MP:12, vstupné: 5€. Dospelý Christopher Robin tvrdo pracuje v zamestnaní, je mizerne platený a jeho budúcnosť vo firme je neistá. Práca ho vyťažuje natoľko, že na dcérku a manželku má iba málo času. Christopher už nadobro zabudol na svoje idylické detstvo s prostomyseľným plyšovým medvedíkom a jeho kamarátmi. Keď sa však s medvedíkom po rokoch stretne, ich priateľstvo opäť vzplanie a pripomenie Christopherovi nekonečné dni detských radovánok a zábavy, ktoré ako malý chlapec zažíval.

Sobota 15.9. o 19:30 hod.

NEBEZPEČNÁ LÁSKAVOSŤ

Triler, 117 min., MP:15, vstupné: 5€
Všetko sa začína obyčajnou láska-

vosťou – Emily požiada svoju najlepšiu priateľku Stephanie, aby vyzdvihla jej syna zo škôlky. Lenže Emily si po neho už nepríde. Nedvíha telefón a neodpovedá ani na esemesky. Stephanie sa preto spojí s manželom Emily, Seanom a spolu rozbehnú veľkú pátraciu akciu.

Nedeľa 16.9. o 17:00 hod.

AXEL A TAJOMSTVO PLANÉTY KEPLER

Animovaný, dobrodružný, 90 min., MP, vstupné: 5€. Kedysi nádherná planéta Kepler je dnes vyprahnutá a na pokraji zániku, pretože Pozemšťania v honbe za zdrojom super energie vydrancovali jedinečný Kvet života. Odvážni mladí obyvatelia planéty Kepler – Axel, Gaga a Bono sa rozhodnú nasledovať starú legendu a vydávajú sa hľadať semienko života do oázy skrytej v ničivej sopke, aby zachránili svoj domov. Táto misia im do cesty stavia množstvo prekážok a sebeckých protivníkov.

Utorok 18.9. o 19:30 hod.

VLASY

Hudobný, 121 min., MP:15, vstupné: 4€. Jeden z najvýznamnejších muzikálov druhej polovice 20. storočia vznikol pod taktovkou Miloša Formana. Sú politickým dielom kritizujúcim spoločnosť, odsudzujúcim vojnu vo Vietname. Zároveň je to film vyzývajúci hippies postaviť sa proti konzervatizmu.

Štvrtok 20.9. o 19:30 hod.

SRDCOVÍ REBELI

Komédia, dráma, 104 min., MP:12, vstupné: 5€. Predstaviteľ učiteľa z extrémne populárnej trilógie "Fakjú pán profesor" sa vracia do kín ako nezodpovedný flákač Lenny. Dostane na zodpovednosť pätnásťročného chlapca Davida s vážne chorým srdcom. Davidova prognóza hovorí, že svojich šestnástich narodenín sa už zrejme nedožije. Lenny pojme starostlivosť úplne po svojom, bez akýchkoľvek pravidiel.

Bližšie info: odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk, www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik



K

R

Í

Ž

O

V

K

A



Vážení lúštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu v hodnote 10eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica si výherca môže vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správne znenie krížovky z č.29/2018: „Veľká láska si niekedy dovoľuje také želania, ktoré sa priechia zdravému rozumu.“ Výhercom sa stáva **Eva Sámelová, B. Štiavnica**. Srdečne blahoželáme! Tento týždeň hráte o poukážku na konzumáciu v hodnote 10eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica. Vašou úlohou je správne vylúštiť krížovku a zaslať ju spolu s kupónom do redakcie ŠN v termíne **do 24.9.2018**.

V tajničke sa ukrýva výrok Senecu:

A., Hudobné vydavateľstvo, Slovenská demokratická strana, hrob, zaspí,
B., Liek na krčie, inam, **koniec tajničky**,

C., Panáčik, číra tekutina, strašiť,
D., Cudzie muž. meno, pracovala motykou, žen. meno,
E., Celý po anglicky, pridáva soľ, kockavá látka, hora,
F., **Začiatok tajničky**, popevok,
G., Európske platidlá, odklonenie, spis,
H., Zbav divokosti, 100, Boh vetrov, rapsódia skr.,
I., **Stred tajničky**,
J., Hlt, ampér a Eman, Ňaňko, obyvateľka Nórska,
K., Pookopávajú, popevok, existuješ, otravné látky.

1., Osobné zámeno, dávna doba, Slovenský literárny odbor skr.,
2., Potom, úhor po nemecky, súr nárečovo, potok,
3., Zaspal, stred slova neros, sťa,
4., Znič ohňom, zaujať stojacu polohu, citoslovce ťapkania,
5., Vreca na ryby, kokosová tyčinka, mohol,
6., Daj dovolenie, predložka, tieň,
7., Otep, písmeno i foneticky, žiaľ český,
8., S radosťou, pichá rohmi, Elena,

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
A														
B														
C														
D														
E														
F														
G														
H														
I														
J														
K														

9., Kyslík, malička, spolu, somár,
10., Plietol vence, nara naopak, hrubé povrazy,
11., Oznamil úradom, druh Fatiomy, omáčka nárečovo,
12., Cín, kilogramy, namaž,
13., Nie po trnavsky, meno Vinczeovej, hlupák,
14., Stará zn. platní, pil, zbav hlavu mečom.

Pomôcky: Raul, šur, sós, pako, Lida, Eol, all.

Pozn. aut.: Interpunkčné znamienka sa neberú do úvahy!

Pripravuje: Anna Rihová

ŠTIAVNICKÉ NOVINY **Krížovka**
Kupón č. 31

Súťaž s Ampliónom

Milí čitatelia ŠN!

Aj tento rok môžete hrať o vstupenky na divadelný festival Amplión. Vašou úlohou bude správne odpovedať na súťažnú otázku: **Kto bude headlinerom, resp. najlákavejším hosťom 3. ročníka Festivalu Amplión – Nový kabaret & pouličné umenie, ktorý sa v Banskej Štiavnici uskutoční od 28. do 30. septembra 2018?**

Kupón

Správna odpoveď:

Meno a priezvisko:

Kontakt:



1/ Divadlo Kašpar, Praha: Suchý & Šlitr: Jonáš a Tingl Tangl

2/ Divadlo Markeliňe, Španielsko: Andante

3/ Slovenské národné divadlo, Bratislava: Kabaret normalizácia alebo Modlitba pre Martu
Správnu odpoveď nám posielajte spolu s kupónom v termíne **do 19.9.!**

Výhercovia, ktorí budú uverejnení v ŠN 20.9.2018 si budú môcť vyzdvihnúť vstupenky v Centrálnom predaji vstupeniiek Festivalu Amplión (bočný vchod do KC, Kammerhofská 1, BŠ).

- vo štvrtok 27.9.2018 od 15:00 hod. do 21.00 hod.
- v piatok 28.9.2018 od 9:00 hod. do 23:00 hod.
- v sobotu 29.9.2018 od 9:00 hod. do 23:00 hod.
- v nedeľu 30.9.2018 od 9:00 hod. do 18:00 hod.

Prajeme vám veľa šťastia!

red

Mestská knižnica

v priestoroch Rubigallu

Otváracie hodiny:

Po, Ut, St, Pi: 8:00 – 17:00

Štvrtok: 13:00 – 17:00

Kontakt: 045/6949658

Obedňajšia prestávka:

11:30 – 12:00

email: kniznica@banskastiavnica.sk

Msk

Festival Amplión – Nový kabaret & pouličné umenie 2018

3. ročník festivalu v Banskej Štiavnici.

Zvonenie ampliónu

Milé občianky, občania a občiankovia! Bim-bam-bom.

Na konci septembra opäť rozochveje i rozozvučí Banskú Štiavniciu už 3. ročník medzinárodného Festivalu Amplión – Nový kabaret & pouličné umenie. V exteriéroch a interiéroch historického mesta sa zide takmer deväťdesiat kabaretiérov, hudobníkov a pouličných umelcov z Česka, Poľska, Maďarska, Slovinska a Slovenska, aby predvedli svoje najlepšie kabaretné kúsky, ktoré zabavia a zároveň aj dušu potešia. Bim! Divákov určite chytia za srdce aj slovenské premiéry svetových pouličných umelcov zo Španielska, Belgicka, Nemecka a Ruska. Bam! Trojdnová oslava nových foriem kabaretného divadla a pouličného umenia rozveselí dospelých aj deti, Štiavničianov aj návštevníkov mes-



Spolek Kašpar (Praha) FOTO ARCHÍV KdVP/AND

ta z celého Slovenska. Bom! Najlákavejším hosťom festivalu bude Slovenské národné divadlo z Bratislavy so životo-pisným Kabaretom normalizácia alebo Modlitbou pre Martu, o populárnej českej speváčke a bojovníčke za slobodu Marte Kubišovej. Legendárny český kabaret so swingovou kapelou a tancami predvedie pražské Divadlo Kašpar, ktoré oživilo slávnú éru komickej dvojice Suchý & Šlitr v úctivom remaku Jonáš a Tingl Tangl. Naopak, modernú formu kabaretného divadla s magickými trikmi rozvibruje pražské divadlo Damúza s inscenáciou na motívy Anny Kareniny Kar.



Spolek Kašpar (Praha) FOTO ARCHÍV KdVP/AND

Za srdce všetkých chytí aj putovné poeticko-výtvarné divadlo masiek Markeliňe zo Španielska s inscenáciou Andante, trio komikov The Primitives z Belgicka v klauniáde Three of a kind (Traja ako jeden) či svetová marionetová show pre rodiny s deťmi Extraordinary voyage (Úžasná cesta) v poda-

nické divadlo v podzemí, ktoré festival organizuje, naservíruje dospelým Poslednú husičku s Eugenom Libezňukom a malým školákom česko-slovenský kabaret Prečo sa morka prala s krútom. Novinkou bude špeciálny literárny program mladej generácie No freedom, no fun v podaní skupiny D'byť dženernejš a Filmový výkričník na Trojičnom námestí, bim-bam! Pre veľký záujem sa opäť uskutoční aj zážitkový výlet retro-busom Exkurzia do (ne)slobody, nebude chýbať ani živá galéria karikatúr či 2. ročník Majstrovstiev Slovenska v slam poetry. Na svoje si prídu aj deti! Cingli-lingi-bom!

Festival Amplión sa koná **od piatku 28. do nedele 30. septembra 2018**. Na 12 scénach sa uskutoční 33 programov, z toho asi štvrtina zadarmo. Organizátori ocenia aj tri najzvučnejšie programy zo sekcie male-divy-festivalu cenou Amplion argentum. Cink, cink, cink. Hlavným partnerom festivalu je Fond na podporu umenia, ktorý festival podporil z verejných zdrojov. Účasť španielskeho súboru Markeliňe v rámci programu pre mobility španielskej kultúry podporilo Acción Cultural Española (AC/E). Vstupenky sú od 7. 9.2018 dostupné online na www.amplion.eu. Na festivale bude fungovať aj Centrálny predaj, kde budú k dispozícii vstupenky na celý festival. Miesto: Kultúrne centrum – bočný vchod z Akademickiej ulice už od štvrtka 27.9. (15:00) až do nedele 30.9.2018 (18:00). Aby zodpovednosť bolo lepšie počuť!

KdVP/AND, BŠ

Dni sv. Huberta 2018

20. Majstrovstvá Európy vo vábení jeleňov

Na bohatý program 28. ročníka celoslovenských poľovníckych slávností Dní sv. Huberta, ktoré sa konali pod záštitou MPRV SR, sa prišlo pozrieť takmer 9 tisíc návštevníkov. Hlavnými organizátormi podujatia boli Múzeum vo Svätom Antone, Slovenský poľovnícky zväz a Slovenská poľovnícka komora a významnými spoluorganizátormi Lesy SR, š.p. a Vojenské lesy a majetky SR, š.p.. Pani podpredsedníčka vlády a ministerka pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Gabriela Matečná odovzdala v dôstojnom prostredí nádvorí svätoantonského kaštieľa najvyššie rezortné vyznamenania tým dobrým ľuďom, ktorí prispeli výraznou mierou k rozvoju poľovníctva. Medzi ocenenými bol aj riaditeľ mestských lesov v Banskej Štiavnici Ing. Jaroslav Dudík – srdečne blahoželáme. Pani ministerka uviedla do života dve publikácie, „Okamih cechu Hubertovho“ a Zborník Múzea vo Svätom Antone XXIII/2018, do ktorého napísala aj úvodník. V rámci „Hubertovskej kvapky krvi“ darovalo túto najvzácnejšiu tekutinu 31 darcov a za 9 ročníkov



Účastníci ME vo vábení jeleňov FOTO ING. LUBOMÍR LUŽINA

je to už 328 dobrých ľudí, ktorým patrí naše poďakovanie. V nedeľu 2. septembra sa konala na nádvorí kaštieľa slávnostná svätohubertovská omša.

Súčasťou programu slávností bol jubilejný – 20. ročník Majstrovstiev Európy vo vábení jeleňov, na ktorom sa zúčastnilo 13 krajín: Belgicko, Bielorusko, Česká republika, Estónsko, Francúzsko, Maďarsko, Nemecko, Litva, Lotyšsko, Poľsko, Rakúsko, Slovinsko a Slovensko. Víťazom sa stal Virgile Parpini z Francúzska, na druhom mieste skončil Zoltán Búr z Maďarska a na treťom Tomáš Třeský z ČR. Súťaž družstiev vyhrala Česká republika, na druhom mieste skončilo Maďar-

ska a na treťom Slovensko. Účastníci ME navštívili v piatok 31. 8. aj Starý zámok, kde sa oboznámili s výrobou slávnych fajok „štiavniček“ a prezreli si výstavu streleckých terčov. Na Námestí sv. Trojice sme urobili s nimi spoločné foto pred Žemberovským domom, kde roku 1808 H.D. Wilckens uviedol prvýkrát do učebnej osnovy aj predmet poľovníctvo. Prostredníctvom ME sme opäť prezentovali pred zahraničím našu vspanú poľovnícku kultúru, no taktiež náš krásny banskoštiavnický región. Aj touto cestou ďakujem všetkým, ktorí prispeli k úspešnému priebehu Dní sv. Huberta i Majstrovstiev Európy vo vábení jeleňov.

Marian Číž

INZERCIA

Obchodná verejná súťaž

Stredná odborná škola lesnícka, Akademická 16, 96901 Banská Štiavnica ako správca majetku Banskobystrického samosprávneho kraja vyhlasuje týmto

Obchodnú verejnú súťaž podľa §281 a nasl. Obchodného zákonníka a v súlade s oddielom VI. čl. 11 Zásad hospodárenia s majetkom BBSK.

Špecifikácia predmetu obchodnej verejnej súťaže:

Predaj TATRY 815 + hydraulická ruka, rok výroby: 1990

Pojazdná, dočasne odhlásená zo ŠPZ, ťažšie sa radí prevodovka, pneumatiky predné opotrebované na 50%, zadné pneumatiky – nutná výmena, motoricky je funkčná, hydraulická ruka je v dobrom stave, skorodovaná zadná časť rámu. Všeobecná hodnota majetku: 8 000EUR (primeraná cena je hodnota stanovená komisiou menovanou štatutárom v zmysle Oddiel VI. Článok 11 bod 3 Zásad hospodárenia s majetkom BBSK).

Podmienky súťaže a bližšie informácie k obchodnej verejnej súťaži sú zverejnené na úradnej tabuli SOŠL Banská Štiavnica, na internetovej stránke SOŠL Banská Štiavnica www.soslbs.sk, na úradnej tabuli a na internetovej stránke Banskobystrického samosprávneho kraja www.bbsk.sk.

Obhliadku predmetu nájmu je možné dohodnúť s Ing. Marianom Plentom na tel.č.:

0903 393 470

Peter Ursíny

M SR

Majstrovstvá Slovenska v cestnom behu sa konali na trati 10km v Bratislave. Titul M SR si v kat. juniorov vybojoval Peter Ursíny z ŠK Atléti BS a pripísal si už svoj druhý titul v tomto roku.

Tréner Petro: „Som aj ja aj Peter spokojný. Peťo je svedomitý a ovocie konečne zbierame. Verím, že na krosových majstrovstvách v Dudinciach o dva mesiace bude tvrdiť muziku a budem rád, ak by mu do tretice vyšiel možno aj titul. K tomu nás čaká ešte kus poctivej práce, ale verím, že bude taktiež spokojný, ako po posledných majstrovstvách.“

R. Petro



ME

v diaľkovom plávaní

V Slovinskom meste Bled sa 8. – 9.9. uskutočnili ME v diaľkovom plávaní na 3 a 5 km. V krásnom jazere plávalo 950 plavcov z 22 štátov starších ako 25 rokov, v sobotu na 3 km. Piatkový celodenný dážď a teplota vody 21,5°C nikoho veľmi nepotešil. V sobotu sa našťastie vyčarilo. Vekové kategórie štartovali v 15 minútových intervaloch od 10:00. V kategórii 35 – 39 rokov, kde sme mali zastúpenie aj my, štartoval Rado Nemčok za klub Sitno BŠ. Zo 48 pretekárov obsadil konečné 11. miesto kvalitným časom a s osobným maximom 36:21. Zvítazil minuloročný majster sveta J. Bailood zo Švajčiarska, o takmer minútu. Pretekov sa zúčastnilo celkovo 7 slovenských plavcov. Po minuloročnom 14. mieste z MS je to ďalší kvalitný výsledok na medzinárodnej úrovni. Poďakovanie patrí Mestu B.Štiavnica a Tidly group, s.r.o., za finančnú pomoc.

PO Sitno BŠ

**reality**

- Priestory na prenájom cca 70m², Križovatka, tel.č.: 0905 581 866
- Predám chatu pri Richňave, kontakt: 0907 829 379
- Kúpim garáž pod Kalváriou na ul. P.O.Hviezdoslava v BŠ, kontakt: 0903 605 310
- Prenajmem garáž v Banskej Štiavnici, kontakt: 0944 410 636
- Prenajmem kancelárske, skladové alebo výrobné priestory v Banskej Štiavnici, kontakt: 0944 410 636

**služby**

- Tesárske práce, krovy, altánky, prístrešky, záklopové stropy, štauplodne, kontakt: 0902 147 715
- Staviam múry z kameňa, záhradné krby, múry z DT tvárnic, kontakt: 0902 147 715
- Ručné výkopové práce a drenáže okolo domu, kontakt: 0902 147 715
- Brúsenie a natieranie terás, štítov, okien, plotov, chát, drevené a železné konštrukcie, tel.č.: 0904 845 562
- Kosenie a úprava pozemkov krovinnorezom, spilovanie stromov, kontakt: 0940 870 762

**inzerca**

- Predám Škodu Felicia v dobrom technickom stave, platná STK, poistka, diaľničná známka. Cena 500€. Tel. kontakt: 0904 808 340

**práca**

- Reštaurácia 4 Sochy Cafe prijme kuchára, čašníkov aj brigádnikov, nástup ihneď, kontakt: 0910 496 230
- Príjmem pomocníka na stolárske práce v BŠ a okolí, kontakt: 0904 948 296

Inzerujte aj vy
v Štiavnických novinách

Reštaurácia Kantina Tratoria

prijme

sympatickú čašníčku:
3eurá/hod. v čistom

a kuchára/-ku:
4eurá/hod. v čistom

Kontakt:
0903 506 693

Sociálna – Senior prepravná služba Banská Štiavnica

Pre seniorov a návštevníkov
nemocnice. Pre seniorov a ZŤP.
Pre ZŤP na invalidnom vozíku
0948 460 700

Pracovná doba:
Pondelok – Piatok 6:30 – 17:00

Ponuka služieb:

– vyvetvovanie stromov a kríkov,
strihanie živých plotov, kosenie
a vyžínanie trávnikov, drvenie
záhradného odpadu, pílenie stromov,
aj vo výškach, štiepanie a sekacie
dreva, realizácia a poradenstvo
jednoduchej architektúry záhrad.

Kontakt: 0917 994 380.



045 - 692 0202, www.blackm.sk

U nás máte pizze už od **2,80€**
a denné menu od **3,10€**.
Rozvoz v Banskej Štiavnici
zdarma. Objednávky tel.č.:
045/6920202 alebo
online www.blackm.sk.

VOLAJTE ZADARMO

TAXI
BANSKÁ ŠTIAVNICA

0800 800 810



ARBORISTIKA

Komplexná starostlivosť o stromy

- Rez a ošetrovanie stromov
- Výrub stromov
- Výsadba stromov
- Rez živých plotov

www.citytrees.sk

tel: **+421 904 842 323**



– požičovňa, nájom- prenájom,
leasing, vozidiel
– preprava osôb, materiálu,
letiskový transfer

- VIP osobný transfer, nepravidelná preprava SVK-ITL - AT
- individuálne žiadosti a ponuky prepravy

www-lc-proservice.com, info@lc-proservice.com

+421 948 461 858, +421 907 608 332

DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ ZBOR ŠTEFULTOV A OZ MAJULIENKA
SRDEČNE POZYVA ŠIROKÚ VEREJNOSŤ NA

**ŠTEFULTOVSKYE
FAJERMANSKYE HALUŠKE
15.9.2018**

1. ROČNÍK SÚŤAŽE 3-ČLENNÝCH DRUŽSTIEV
VO VARENÍ HALUŠIEK VŠETKÝCH CHUTÍ

Kalvárska púť 2018
v Banskej Štiavnici

Piatok 14.9.

Povýšenie svätého Kríža

17:00 Starý zámok

Pobožnosť k ucteniu svätého Kríža
Sv. omša

Sobota 15.9.

Sedembolestná Panna Mária

10.30 Kalvária

Sv. omša

Nedeľa 16.9.

Kalvárska púť

10.30 Kalvária

Slávnostná sv. omša



ŠTIAVNICKÉ NOVINY ■ Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00

■ **redaktor:** Mgr. Michal Kríž ■ **redakčná rada:** Mgr. Nadežda Babiaková, Ing. Ivana Ondrejmišková, Janka Bernáthová, Filip Golian, Ivan Beňo, Mgr. Ingrid Kosmeľová, Miroslava Luptáková ■ **jazyková úprava:** Katarína Kissová ■ **sadzba a dizajn:** Mgr. Mária Sisková ■ **adresa redakcie:** Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, športu a mediálnej komunikácie, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6949652, 0918 688 850, **e-mail:** michal.kriz@banskastiavnica.sk. Reg.č. SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994 ■ **vydavateľ:** Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, IČO 00 320 501 ■ **evidenčné číslo:** EV 4429/11 ■ **ISSN** 1337-8023 ■ **tlač:** Nikara, Krupina ■ **redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov!** Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy totožný s názorom redakcie.

© Redakcia Štiavnických novín